

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 96 (19030)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**16**  
МАЯ  
2007г.

Восход солнца 5.17  
Заход солнца 21.35  
Долгота дня 16.18



### БЛАГОУСТРАИВАЮТ ГОРОД

К майским праздникам коллектив зеленстроя провел большую работу по очистке городских территорий, покраске колесоотбойного бруса, ограждений опасных участков по «красной линии», скамеек в скверах города. Сейчас рабочие приступили к подготовке клумб для посадки цветочных растений. Нынешним летом только в центральной части города планируется высадить около сорока тысяч цветов. Эта работа начнется уже в мае. В ближайших планах зеленстроя также покос газонов в любимых горожанами скверах на улице Ломоносова, у часовни иконы Божьей Матери «Всех скорбящих радость», у Дворца культуры имени Ярославского и других.

### ЛУЧШАЯ МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА

В медицинском училище состоялся городской конкурс «Лучшая старшая медицинская сестра».

Он был приурочен к празднованию Международного дня медицинских сестер и проходил под девизом «Безопасные условия труда – залог оказания качественной помощи пациентам». В конкурсе приняли участие во семь старших медицинских сестер из учреждений здравоохранения города. По итогам конкурса лучшей стала Т. А. Смагина – старшая медицинская сестра отделения острых психозов городской психиатрической больницы.

### БЛЕСТЯЩИЙ ФИНАЛ

Нашему городу впервые выпала честь провести финал областного конкурса лидеров детских общественных объединений «Лидер XXI века».

Финал собрал семь представителей городов Кемерово, Юрга, Прокопьевск, Белово, Новокузнецкого района. Наш город представляла Юлия Студинкова – десятиклассница школы № 2, президент детской демократической республики «Взрослые и дети».

Если верить поговорке: дома и стены помогают, то с Юлей случилось именно так. Она блестяще обошла соперников во всех пяти конкурсах: «Визитная карточка», «Интеллектуальный тест», «Мастер-класс», «Акция» и «Дебаты» – и стала победительницей конкурса, а значит, и «Лидером XXI века»!

Теперь Юлия будет представлять Кемеровскую область на Всероссийском конкурсе с одноименным названием, который пройдет во всероссийском детском центре «Орленок» с 31 мая по 19 июня.

### ПЕСНЯ ВЕЛА К ПОБЕДЕ

В творческой гостиной городского краеведческого музея выступил с концертом хор ветеранов войны и труда Центрального Дворца культуры.

Поскольку вся эта неделя проходила под знаком празднования Дня Победы, в программе выступления известного коллектива были песни военного репертуара, звучащие как на фронте, так и после войны. Участниками творческой встречи стали старшесеклассники гимназии № 18 и многочисленные посетители музейной экспозиции.

### И В ТАНЦАХ, И В ВОКАЛЕ

Вокальный ансамбль «Экспромт» и ансамбль эстрадного танца «Макси-С» принимали участие в XIII Международном фестивале детско-юношеского творчества «Подснежник» в г.Новосибирске.

В фестивале принимали участие хоры, фольклорные, хореографические, инструментальные, цирковые, театральные коллективы, а также театры моды, художественные школы, юные артисты оригинального жанра.

Выступление участников фестиваля оценивало профессиональное жюри, куда вошли заслуженные и народные артисты России,



Отлично трудится в этом году коллектив очистного участка № 2 (начальник Л.В. Лагутин) шахты имени Кирова. Одним из первых в Сибирской угольной энергетической компании он преодолел миллионный режим добычи. За четыре месяца бригада Б.В. Михалева, «вооружённая» двумя мощными комплексами «Джой», выдала на-гора уже 1202 тысячи тонн угля. Из них сверхплановых – 72 тысячи. В этом режиме работает коллектив и в мае.

На снимке: горняки участка № 2 перед спуском в шахту.  
Фото М. НИКОНОВА.

### ПОСЛЕ РЕМОНТА – КАК НОВЫЙ

В ОАО «Горэлектротранспорт Ленинска-Кузнецкого» торжественно отпраздновали на линию троллейбус под номером 59. Такое внимание к себе он заслужил потому, что ушёл обслуживать пассажиров после капитально-восстановительного ремонта, выполненного предприятием собственными силами всего за три месяца.

Надо сказать, что такого вида ремонт осуществлялся здесь и раньше. С 1999 года умельцы троллейбусного управления успешно обновили у себя пять машин. Но капремонт вот этого «усача», который с 1996 года прошёл уже 780 тысяч километров, то есть сделал три вынужденных контрольных пробега, имеет ряд принципиальных технологических отличий.

Созданная в начале года на участке ТО-2 бригада из опытных специалистов – сварщика Юрия Зарубина, слесаря Евгения Протопопова и электрослесаря Сергея Пауткина начала работы с полной (остаётся одна крыша) расшивки, «раздевания» вконец развалившейся машины. И порядком дальнейшего восстановления её не претерпел изменений. Обшивка корпуса и салона, установка электрооборудования, сидений, как всегда качественно перетянутых имеющимся в штате шорником,

ки позволил уйти от неприглядных наклёпок при обшивке корпуса. Поэтому сейчас он смотрится как цельный, имеет эстетичный вид и прослужит дольше.

В полмиллиона рублей обошёлся предприятию капремонт троллейбуса. 150 тысяч из них выделила администрация, последовательно реализующая программу «Транспорт» и уделяющая особое внимание развитию именно социально значимого и экологически чистого электротранспорта. Остальные средства – собственные. Они взяты из сверхплановых доходов акционерного общества за первый квартал этого года, как раз составивших 352 тысячи рублей.

Видя такую инициативу и расторопность коллектива, всемерную помощь ему старается оказать и областная администрация. И в целом ОАО «Горэлектротранспорт» будет иметь неплохую статистику обновления машинного парка. Лёд, как говорится, тронулся. Положение в лучшую сторону меняется буквально на глазах.  
Н. МАКСИМОВСКИХ.

### Крепче держи мастерок

В третий раз профессиональное училище № 14 принимает у себя участников областного конкурса профессионального мастерства по профессии «каменщик». Соревнования проводятся как среди мастеров производственного обучения, так и среди учащихся.

На этот раз в конкурсе участвуют лучшие посланцы профучилищ из городов Кемерово, Прокопьевск, Юрга, Осинники и посёлка Кедровка. Честь нашего города защищают мастер Лариса Владимировна Дубровская, отработавшая в родном училище 15 лет и обладающая высоким профессионализмом, и выпускник нынешнего года Андрей Мирошкин. Он на сегодня способен выполнять практически любые виды кладки с неизменно высоким качеством.

Конкурс проходит на одном из строящихся социально значимых объектов города Польсаева. Участники выкладывают на его первом этаже внутренние несущие стены. Жюри учитывает объём, качество работ и соблюдение всех норм техники безопасности.

Напомним, что на предыдущих двух конкурсах представители ПУ-14 выходили победителями. Надеемся, не ударят они в грязь лицом и на сей раз.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Сегодня в манеже спортивной гимнастики завершается третий этап региональных соревнований в зачёт III летней Спартакиады учащихся России. Они собрали 10 команд – 50 юношей и 47 девушек – практически со всех территорий Сибири и Дальнего Востока. Состязания идут среди кандидатов в мастера спорта и перворазрядников.

Отлично выступает на турнире сборная Кемеровской области. У юношей её костяк составляют представители ленинск-кузнецкой гимнастической школы Игорь Пахоменко, Никита Игнатъев, Андрей Черкас (кандидаты в мастера), а также Захар Сафронов и Данил Абросимов (1-й разряд). Во многом благодаря их усилиям кузбасская дружина более чем уверенно выиграла вчера командное первенство, набрав в итоге 780 баллов, опередив соперников из Томской области на 123 балла. «Бронзу» взяли новосибирцы.

### ВЫШЛИ В ЛИДЕРЫ

И в личном зачёте наши А.Черкасов, Н.Игнатъев и И.Пахоменко были на голову выше своих сверстников, заняв соответственно первое, второе и третье места. Теперь им предстоит выступить в финале Спартакиады, который пройдёт с 23 по 29 июня в Пензе.

После первого дня соревнований у девушек также лидирует гимнастка сборной Кузбасса, в которую входят ленинск-кузнецчанки перворазрядницы Татьяна Лебедева и Тамара Матвеева.

Сегодня пройдёт финал в отдельных видах многоборья. Нет сомнений в том, что не один гимнастический снаряд принесёт нашим землякам «золото».

Н. ВЕРЕСК.



В последние годы в рамках соглашения о социальном партнёрстве между профессиональным училищем № 38 и Сибирской угольной энергетической компанией последняя выделяет щедрые целевые средства на поощрение победителей и призёров всех мероприятий воспитательного характера. А это различные декадни по предметам, спортивные и культурно-массовые соревнования и конкурсы, ежегодные «сражения» за звание «Лучшая группа». В частности, недавно были поощрены победители яркого и самобытного конкурса рефератов «Моя шахтёрская семья», приуроченного к объявленному в области Году семьи, юбилейному Дню шахтёра и 6-летию СУЭК.

### ХРОНИКИ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА

Участие в нём приняли по одному представителю от каждой из 12 групп училища. Знакомясь с работами совсем ещё «зелёных» учащихся, удивляешься тому, насколько они талантливы и трудолюбивы. Сколько нужно терпения, выдумки, чтобы дотошно покопаться в архивах, найти и опросить свидетелей давних событий, а потом любовно оформить мини-альбом, разбавив текст семейными и производственными фотографиями, от руки выполненными схемами родословного дерева, фотографиями, выписками из приказов и т.д. И ещё с горечью осознаёшь, как мало ты знаешь об истории родного города, в котором прожил много лет, о людях-тружениках, его населяющих. Поэтому, отрешившись от суетного мира, хочется читать и читать эти работы. Думается, небезынтересны будут они и для горожан.

Первое место в конкурсе жюри единогласно присудило первокурснику, будущему подземному электрослесарю Виталию Максимову. Две недели с помощью мамы готовил он «Семейный альбом», который полностью оправдывает своё название, а читается, как детектив с невыдуманными героями.

Прапрадед и прапрабабушка Виталия приехали в Россию ещё в 1721 году и поселились в Немецкой слободе. Фердинанд Шмидт был офицерского звания и находился на службе у Петра 1. Жена его Эмма занималась воспитанием детей. А шахтёрские корни семьи уходят в 1897 год, когда петербург-

кий миллионер Михельсон, родственник Фердинанда, захватив подряды Транссибирской железной дороги на поставку угля, построил несколько шахт. Дальнейшая судьба династии Шмидтов смутна и трагична.

тье 54-10, часть 2 по обвинению в принадлежности к контрреволюционной повстанческой организации и проведении шпионской работы в пользу Польши. Его расстреляли 14 апреля того же года в Запоро-

# ШАХТЁРСКАЯ СЕМЬЯ - ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

«Знаю со слов предков, что в начале прошлого века большая половина родственников поселилась недалеко от польской границы. Несколько родственников нам семей эмигрировали во время революции 1917 года, потому что могли быть расстреляны как «белая контра». Впрочем, прадед мой, Рудольф Фердинандович Шмидт, этой участи не избежал. После революции их семью раскулачили, многих родственников осудили и расстреляли. Прадеду пришлось много работать, чтобы как-то прокормить семью, в которой росли сын и трое дочерей (одна из них - моя родная бабушка Эльфрида). Он работал кузнецом, а по вечерам ходил в церковь и пел в деревенском церковном хоре.

В документах, которые находятся у мамы, значится, что гражданин Шмидт Р.Ф. был арестован 6 февраля 1938 года, осуждён Тройкой НКВД по ста-

ваный человек. Горжусь тем, что большинство специалистов на шахтах СУЭК - выпускники горнотехнического колледжа и нашего училища. По примеру деда и дяди я тоже хочу стать настоящим горняком, чтобы продолжить семейную династию. Есть у меня и заветная мечта - получить профессию горного инженера. В 2005 году нам пришёл вызов в Германию. И мы могли бы уехать туда. Но, посоветовавшись, решили: «Наша Родина - Россия, и она у нас одна». Пока ей живётся трудно. Но это великая держава, она рано или поздно крепко встанет на ноги. Только надо всем этому способствовать».

Много пережила и бабушка Виталия. Эльфриде Рудольфовне был 21 год, когда началась Великая Отечественная война. Она стала медицинской сестрой военного госпиталя. На беду, вместе с сослуживцами в 1942-м попала в плен. Немцы заставили медсестёр оказывать помощь своим раненым солдатам. Когда советские войска отбили госпиталь, «за пособничество» Эльфриду Шмидт отправили в трудовую армию в Ленинск-Кузнецкий, где она была взята на учёт «спецнаселения» по национальному признаку. Здесь она работала в шахтовом забое в голоде и холоде по 15-18 часов. А после работы русские немцы ходили в колхоз имени Свердлова копать мёрзлую картошку, чтобы не умереть с голоду. В шахте Эльфрида Шмидт и познакомилась с дедом Виталием - Алексеем Михайловичем Максимовым и соединила с ним судьбу.

Бабушку реабилитировали только в 1956 году. Она устроилась в детскую поликлинику и проработала там больше 30 лет. Заслужила множество почётных грамот, медали «Труженик тыла», «Ветеран труда». В том же 1956-м она похоронила мужа, который погиб при взрыве в шахте. На руках у неё осталась четырёхлетняя дочь.

«Бабушка горячо любила мужа, и эту любовь пронесла через всю жизнь длиною в 85 лет, - с уважением пишет Виталий. - Она так и не вышла замуж во второй раз. Моя мама Раиса Алексеевна пошла по её стопам. Окончив медучилище, уже 30 лет работает постоянной медсестрой в одной из городских больниц. Она хочет видеть меня умным, ласковым, трудолюбивым сыном. У нас с ней добрые, доверительные отношения. У меня есть дядя Борис Фёдорович Соловьёв, который уже 35 лет трудится на шахте «Комсомолец» подземным электрослесарем. Каждый день его жена, сестра мамы, провожает его на работу, заворачивает «прогресс», что-то шепчет ему на ухо, с улыбкой провожает. Но всё же каждый раз в её глазах видны тревога и печаль.

Современный шахтёр - технически грамотный и образо-



взрывником. Супруги вырастили троих прекрасных детей.

По стопам отца пошёл старший сын Сергей. Он четверть века отдал шахте имени Кирова и передал эстафету тоже старшему сыну, безоговорочно названному в честь деда Николаем. Он учится на третьем курсе ПУ-38 на подземного электрослесаря. Преподаватели в один голос говорят: «Это спокойный, очень серьёзный человек, который со всей ответственностью постигает азы шахтёрской профессии». А на втором курсе училища обучается Михаил Кирсанов, сын среднего сына ветерана войны и труда Юрия. В прошлом году к ним присоединился и один из авторов реферата Павел, сын младшей дочери Николая Николаевича. Так что все его дети «поставили» городу по горняку, а такое встретишь нечасто!

Нельзя не заметить, что, в каком-то смысле, внуки учатся в «дедовском» училище. Выйдя на заслуженный отдых, он пришёл сюда воспитывать молодую смену и по-солдатски честно и стойко стоял на посту целых 22 года. Он любил повторять ученикам: «Запомните: шахта, если ты пришёл на неё осознанно, - это и есть жизнь. Не портите её ленью и безответственностью». Сотни прекрасных горняков подготовил Н.Н.Кирсанов за эти годы, и они стали надёжной основой коллективов многих шахт Ленинского рудника.

«Основатель династии всегда гордился тем, что наше учебное заведение в 1970-80-е годы было одним из лучших в СССР, - пишут парни. - С удовлетворением отмечал, как оно благодаря всесторонней поддержке СУЭК крепко встало на ноги, как растёт в его «доме» качество обучения, сколько интересных мероприятий проводится здесь. К сожалению, в этом году семью Кирсановых постигло горе: на 83-м году жизни Николай Николаевич скончался. Но он оставил после себя богатейшее наследие. Шутка ли: общий шахтёрский стаж династии Кирсановых составляет почти 100 лет! И он будет увеличен и внуками и правнуками. Об этом можно говорить совершенно твёрдо!».

Такие конкурсы рефератов мы проводим постоянно, - говорит заместитель директора училища по учебно-воспитательной работе Ольга Берлизова. - И с удовольствием отмечаем, как творчески крепнут ребята, как растёт их активность. Прекрасно, что их труд компания посильно оплачивает. Хочется, чтобы традиция эта крепла и развивалась.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимках: Р.Ф. Шмидт с семьёй (1930-е годы); один из героев семейно-шахтёрских рассказов - Николай Николаевич и Клавдия Павловна Кирсановы.

Фото из семейного архива.







## ПРОШЕДШИЕ ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

В нашей школе № 7 действует музейная комната "Моя малая родина". Экспонаты и материалы для нее подбирают ребята из поисковой группы. О судьбах наших выпускников, жителей десятого участка можно рассказать много интересного, но особенно трепетно мы относимся к участникам Великой Отечественной войны. Они живут рядом с нами, и каждый из них внес свой вклад в победу.

В ноябре 1944 года ушел на фронт Николай Тимофеевич Ломонов. Ему пришлось освободить Маньчжурию и Корею. В 1951 году он вернулся в родной город, получил участок земли рядом с родительским домом на улице Володарского и начал мирную жизнь.

Интересна судьба другого жителя нашего микрорайона Петра Петровича Пронцкевича. Его взяли на фронт в 1943 году. Петр Петрович воевал на Ленинградском фронте. Участвовал в освобождении городов Сланцы, Таллин. Затем в составе Первого Украинского фронта воевал на Сандомирском плацдарме, под городом Опель, форсировал Одер. Петр Петрович был ранен, но после госпиталя вернулся в строй и встретил День Победы в Чехословакии. В Ленинск-Кузнецкий вернулся в 1950 году. У него много боевых наград.

Особое чувство гордости вызывает тот факт, что в нашей школе учился Афанасий Петрович Шилин — дважды Герой Советского Союза. Сегодня ребята нашей школы бережно хранят память

о герое. К нам часто приходит в гости его младшая сестра Людмила Петровна Борисова, и эти встречи всегда удивительно теплы и интересны.

Валентина Ивановна Грачева-Котова окончила школу в военные годы, потом получила профессию медицинской сестры. Она выносила с поля боя раненых, помогала хирургам в проведении операций, многие из которых проходили недалеко от места боя. В послевоенные годы Валентина Ивановна работала в медицинских учреждениях нашего города.

Полина Алексеевна Ефименко также служила военной медсестрой. Во время работы в составе Белорусского и Ленинградского фронтов, победу встретила в Берлине. Жительница нашего микрорайона Анна Сидоровна Кушлак в военные годы была шофером. По фронтовым дорогам она перевозила бойцов, снаряды.

За время работы нашей музейной комнаты "Моя малая родина" мы узнали о военном пути Харлампия Васильевича Рукина, Николая Павловича Кузина и других участников Великой Отечественной войны, проживавших или проживавших в районе десятого участка. Но наш поиск не закончен. Мы обращаемся к участникам Великой Отечественной войны, которые в детские годы учились в нашей школе, к их родственникам: сообщите о себе. Мы уверены, что наше поколение должно знать обо всех участниках тех сражений за Родину и за наше будущее.

**Екатерина ПАНФИЛОВА, Анастасия ТАТАУРОВА, Владислав МИХАЙЛОВ.**  
Члены совета музейной комнаты.

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ лет назад в Кузбассе зародилась замечательная традиция — проведение самого важного из конкурсов педагогического мастерства — конкурса "Учитель года". За время его существования множество звезд загорелось на педагогическом небосклоне. Среди них немало и ленинск-кузнецких: В.Л. Мустаев (школа № 8), А.Н. Калашников (гимназия № 12), Е.А. Никитина (гимназия № 12), Н.Г. Никитина (гимназия № 12), Е.В. Ласкожевская (школа № 3). В этом году в число лауреатов областного этапа Всероссийского конкурса "Учитель года" (а это 10 лучших из числа 34 участников) вошла Т.В. Козик, учитель биологии, педагог-психолог из школы № 3.

Следует отметить, что борьба за звание лучшего учителя Кузбасса в этом году была особенно острой. Тридцать четыре участника — представители городов и районов Кемеровской области — соперничали в захватывающем профессиональном состязании. Десять из них имели отраслевые награды. Пятнадцать являются продолжателями славных традиций педагогических династий, не-

## И СНОВА В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

которые насчитывают около 500 лет. Пять конкурсантов имели опыт участия в "Учителе года" в разное время.

Областной конкурс "Учитель года - 2007" проходил в два этапа. На первом этапе эксперты оценивали видеofilm об участнике, научно-методическую статью, эссе и систему работы конкурсанта. По результатам заочного этапа Татьяна Владимировна Козик уже была в числе сильнейших. По результатам очного этапа (защита системы работы, открытый урок, мастер-класс, публичная лекция) вошла в первую тройку. По признанию членов жюри и экспертов, мастер-класс и публичная лекция нашей участницы наиболее соответствовали их ожиданиям, были интересными, яркими и профессиональными.

Татьяна Владимировна Козик участвовала в конкурсе второй раз и вновь стала его лауреатом. Вероятно, число "два" является для нее счастливым.

У Татьяны Владимировны две малых родины: Тисуль, где она родилась, и Ленинск-Кузнецкий, где с успехом ведет свою педагогическую деятельность. Дважды избиралась депутатом городского Совета народных депутатов. Имеет два высших образования. В своей школе работает и учителем биологии, и педагогом-психологом.

— Моя мама — для меня всегда "учитель года", самый верный и надежный друг. Ее работоспособность — это недостижимый идеал. Как при этом она остается терпеливой, жизнерадостной, домашней — настоящая загадка. Мама всегда предъявляет к себе высокие требования, — говорит о ней сын Дмитрий.

— Профессиональный, грамотный педагог, энергичный, обаятельный человек, яркая женщина, творческая личность, — так отзывались о нашей участнице другие конкурсанты.

«С вашего урока мы

возьмем с собой отличное настроение, знания, доброжелательную атмосферу. Побольше бы таких учителей! Желаем вам победы!» — писали в конце открытого урока в своих анкетах учащиеся 10-го класса школы № 99 г. Кемерово.

Конечно же, любое соревнование предполагает лишь одного победителя. Но особенность этого конкурса в том, что каждый из его участников — лучший в чем-то своем, каждый состоялся как профессионал, каждый верен своему признанию. Ежегодно лауреаты "Учителя года" задают новую высоту педагогического мастерства, к которой следует стремиться всем нашим педагогам. И в этом году наш город сумел сделать достойный вклад в историю областного конкурса.

**И. АНУФРИЕВА.**

Заместитель директора научно-методического центра.

**В нашем городе проживает немало учительских семей, в жизни которых два крепких якоря — работа и дети. Эти ценности переходят из поколения в поколение. Они являются главным для педагогических династий.**

Основателем одной из таких династий в гимназии № 18 стала Раиса Петровна Будникова. Около сорока лет отдала она работе в начальной школе. Бывшие ученики приводят в ее класс своих детей и внуков в надежде, что этот педагог сумеет привить им любовь к труду, честности, справедливости, гуманное отношение ко всему окружающему.

Более пятнадцати раз передавала Раиса Петровна свои выпускные классы учителям среднего звена. И каждый раз ее преемники были заранее уверены, что будущие их ученики обладают прочными знаниями, терпением, упорством, умением учиться.

За долгие годы работы в школе Раиса Петровна помогла многим молодым педагогам стать хорошими специалистами. Безграничную любовь к педагогическому труду она сумела передать и своей дочери Светлане. Каждый ребенок из учительской семьи очень рано понимает, что школа для учителей — не веселая карусель из звонков, уроков и перемен, а очень даже нелегкая работа. Поэтому, если дети учителей выбирают в качестве будущей профессии педагогическую деятельность, то относятся к этому очень серьезно и осознанно. Так случилось и у Светланы.

Сразу после окончания школы она поступила в педагогическое училище и на первых порах руководила

в родной школе кукольным кружком. Высшее образование получила в Новокузнецком педагогическом институте и продолжила работу в родной школе, но уже в должности учителя начальных классов. Теперь работает здесь более пятнадцати лет.

Коллеги отмечают, что ученики Светланы Юрьевны отличаются неординарностью, коммуникабельностью, нестандартностью мышления.

Мама и дочка, кроме своей работы, очень любят цветы, поэтому в их доме и классах очень много прекрасных, ухоженных комнатных растений.

Педагогические заслуги представительницы этой династии высоко оценены. Раиса Петровна — заслуженный учитель, отличник народного просвещения, а Светлана Юрьевна завоевала на городском этапе профессионального конкурса почетное звание "Учитель года-2002". Мы верим, что у каждой из них будет еще много побед и заслуженных наград, и в их адрес прозвучит немало новых слов благодарности бывших учеников.

В скором будущем династия, основанная Раисой Петровной, пополнится еще одним молодым педагогом — ее внучкой Екатериной Ивановичей. Сейчас девушка постигает азы учительского искусства на первом курсе филологического факультета Кузбасского областного педагогического института.

**С. МЕЩАН.**  
Методист НМЦ.

## ПЕРЕДАВАЯ СЕМЕЙНУЮ ЭСТАФЕТУ

### РАБОТА БИБЛИОТЕКАРЯ ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ

**В Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования состоялся областной конкурс "Лучшая библиотека-2007"**

Ленинск-Кузнецкий в номинации "Диалог" представляла ведущая библиотека школы № 19 Татьяна Степановна Болотова. Ее конкурсная работа связана с основным направлением деятельности школы — созданием здоровьесберегающей среды в общеобразовательном учреждении. Библиотекарем накоплен богатый опыт по работе с детьми-инвалидами, поэтому тема ее публичной лекции называлась "Библиотерапия как средство социализации личности читателя", стержнем которой стала авторская программа "Золотое зерно". В ней библиотекарь рассказала о создании условий комплексного воздействия библиотечного пространства, всей деятельности библиотечных работников на социализацию эмоционального состояния читателей. Сообщила о методах работы по формированию у посетителей библиотеки навыков противостояния сложным ситуациям, повышению у них интеллектуального и образовательного уровня.

Новизна предложенной программы заключается в совместной деятельности школьного психолога, медработников, здоровых детей, детей-инвалидов, их семей.

Татьяна Степановна Болотова признана победителем первого тура областного конкурса "Лучшая школьная библиотека-2007". Опыт ее работы рекомендовано обобщить на республиканском уровне.

**Л. ЩИГРЕВА.**  
Методист научно-методического центра.

## Новая победа выпускника

**Победителем исследовательской Международной конференции молодых ученых по проблемам социальной медицины стал выпускник школы № 2 Константин Рукин.**

Во время учебы в школе Константин постоянно участвовал в работе научного общества школьников "Эрудит". Он занимался темой "Изучение состояния сердечно-сосудистой

системы и степень развития скелетных мышц у подростков пубертатного периода". Его работа была отмечена дипломом первой степени на восьмой Российской научной

конференции школьников "Открытие", дипломом второй степени Всероссийского открытого конкурса "Первые шаги", медалью Э. Галуа. Кроме того, Костя неоднократно становился лауреатом городских и областных творческих конкурсов "Звездный дождь", "Волшебный микрофон",

"Звезды Кузбасса", "Студенческая весна". Он награжден медалью "Надежда Кузбасса". Сейчас Константин Рукин — студент Томского медицинского университета. Выпускник школы № 2 продолжает целенаправленно заниматься исследовательской деятельностью, оправдывая надежды бывших школьных учителей и преподавателей вуза.

**Л. ЛАСКИНА.**

Страница подготовлена  
пресс-центром управления  
образования.



## СПОРТ

## ГЛАВНОЕ – ЗАКРЕПИТЬСЯ

Воспитанник нашей ДЮСШ 14-летний Роман Болотников принят в знаменитую московскую футбольную школу.

Роман пришёл в команду «Тарзан» четыре года назад. «Уже на первой тренировке я увидел, насколько большие у него задатки и что этого новичка ждёт большое будущее», – говорит тренер Андрей Верчук. – В каждой игре он забивал голы, делал своевременные пасы, участвовал в отборах мяча, надёжно играл в обороне и компенсировал недоработки партнёров своей энергичной игрой». Не случайно уже через год занятий талантливого центрального полузащитника выбрали капитаном команды, которую он старался вести в каждом соревновании только к победе. Он стал одним из лучших игроков детского футбола.

«Тарзан», укрепленный воспитанниками ДЮСШ, успел сыграть за последнее время на турнирах в Томске, Прокопьевске, Междуреченске, Осинниках, Барнауле, Новокузнецке, Красноярске. И всюду Роман ярко выделялся своей активной игрой, демонстрируя богатый набор

техничко-тактических действий. На соревнованиях в Междуреченске в конце февраля его заметил селекционер московского «Спартака» Вячеслав Морозов и пригласил на просмотр в столицу.

С 9 по 14 апреля юный ленинск-кузнецкий проходил тренировки в детской школе «Спартака». В это время А. Верчук поступило параллельное предложение из СДЮСШОР «Трудовые резервы-Спортакадемклуб». Оказалось, её представители тоже наблюдали в Сибири за игрой Ромы Болотникова, и она их более чем устроила. Детско-юношеская школа готова взять мальчика в свои ряды. Тамашная СДЮСШОР, одна из старейших в стране, имеет богатые традиции. Она воспитала игроков, которые ныне выступают в премьер-лиге российского футбола. А тренерами в разные годы здесь работали Ю. Гаврилов, Р. Дасаев, С. Швецов, В. Урин, А. Кочетов, С. Рожков.

Непростая дилемма для Андрея Верчука и его воспитанника разрешилась сама собой. В школе «Спартака» ещё до их приезда конкуренция на место центрального полузащитника составляла три человека. И пробиться туда нашему земляку не удалось, хотя от других ребят он не отличался. Успешно пройдя просмотр, он достаточно прочно закрепился в школе «Трудовых резервов». Сейчас её юношеская команда успешно играет в премьер-группе на первенстве Москвы, в которую участвуют юные представители того же «Спартака», «Локомотива», «Торпедо», «Динамо», ЦСКА, ФК «Москва». В товарищеской игре она со счётом 3:0 обыграла команду «Академия Дасаева», которую представляли ребята на год старше. Роман Болотников отыграл полтора тайма и получил высокую оценку.

– Я рад за него, – искренне говорит А. Верчук. – Рома живёт в прекрасном интернате, находится на полном обеспечении. Юным игрокам выделена хорошая экипировка. В этом году предусмотрено шесть выездов команды за границу. Дело осталось за малым: прочно закрепиться в этой команде.

Е. НОСЫРЕВ.

ВЕРНУЛИСЬ  
С МЕДАЛЯМИ

В Новосибирске прошло открытое Первенство России по кекусинкай-кратэ, в котором приняли участие более 160 спортсменов России и стран зарубежья.

Кемеровскую область представляли спортсмены шахты имени 7 ноября, воспитанники тренера С. Шабаршина. Ребята показали очень высокую технику и стали победителями и призёрами этого международного турнира. Так, в возрастной категории 16–17 лет в весовой категории до 65 кг Виктор Беляев все бои закончил досрочно. В финале он встретился со спортсменом с Украины, и этот поединок закончился за явным преимуществом Виктора.

В этом же возрасте по весовой категории до 70 кг не было равных Константину Никонорову, который и стал чемпионом.

Среди девушек старше 18 лет все бои уверенно выиграла Елена Кулакова. А в весе до 60 кг Татьяна Шаронова стала бронзовым призёром турнира.

Отлично выступил Дмитрий Рыбкин, он проводил поединки среди мужчин старше 18 лет. В его категории участвовали 32 спортсмена, шесть боёв провёл Дмитрий, в пяти одержал победу, причём три боя – накаутом. Лишь в финале уступил двукратному чемпиону России пермяку Александру Афанасьеву. И стал серебряным призёром России.

С. СЕРЕГИН.

## Выступили на отлично

Юные мотоциклисты и картингисты центра дополнительного образования посвятили Дню Победы показательные выступления, которые провели на территории центра.

Под руководством В. В. Коробкова ребята показали свои навыки в фигурном вождении мотоцикла. И не беда, что погода немного подвела, а площадка для выступлений была маловата. «Змейки» и «восьмерки» на простых тяжелых «ИЖах»

мальчики показали на «отлично». Зрители восторженными криками подбадривали участников и немного завидовали их мастерству. В завершение выступлений В. В. Коробков показал прыжки с трамплина на спортивном мотоцикле.

Л. ЛАСКИНА.

## Создали хорошее настроение

В рамках областной акции «Весенняя неделя добра» учащиеся школы № 11 побывали в гостях у пенсионеров и инвалидов, отдыхающих в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

Ребята младших классов этого учебного учреждения из фольклорной группы «Любава», которой руководит педагог Т. А. Букреева, показали русские посиделки. На них прозвучали шутки-прибаутки, задорные частушки под аккомпанемент лоджа-

рей, народные песни.

Старшеклассники из ансамбля «Левунья», музыкальным руководителем которого является О. В. Муль, исполнили современные песни и мелодии времен молодости отдыхающих в центре людей.

В канун Дня Победы центр посетили воспитанники социального приюта. Они выступили с программой «Эхо войны».

Для отдыхающих выступления юных талантов стали настоящим подарком и создали светлое настроение.

Л. ДОВБАНОС.

Культурный организатор центра.

ПОЧТА РОССИИ

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 18 по 27 мая 2007 года почтамт и все отделения почтовой связи г. Ленинска-Кузнецкого, г. Полысаева и района проводят «Неделю подписчика».

ПОДПИСКУ ВСЕМ В ЭТИ ДНИ МОЖНО ОФОРМИТЬ СО СКИДКОЙ 20% ОТ СТОИМОСТИ УСЛУГ СВЯЗИ.

ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ ВОВ, ИНВАЛИДАМ I, II ГРУППЫ – СКИДКА 40%

Приглашаем всех желающих!

О фактах отказа оформления подписки срочно сообщайте по телефону 5–34–97.

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 7 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73; по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.05.2007г.

Печать офсетная. Заказ 975 Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5870

## Народная медицина

Здравствуй! Вот уже несколько лет я проявляю интерес к природным средствам исцеления различных болезней. Издавна применяется в народе пищевая каменная соль, которая всем доступна, всегда под рукой.

Хочу предложить читателям несколько проверенных рецептов для лечения с помощью каменной соли. Надеюсь, эта публикация кому-то поможет улучшить здоровье.

## ОЧИЩЕНИЕ И ЛЕЧЕНИЕ СОЛЬЮ

\* К примеру, чай с молоком (1:1) и небольшим количеством соли будет очищать желудочно-кишечный тракт, удалит газы, устранил отрыжку и дискомфорт в желудке.

\* А вот для полного очищения кишечника от «запекшихся» фекальных масс, слизи, гнилостных масс и солей полезно применить внутрь раствор на основе соли и лимона. Возьмите 2 л кипяченой остывшей воды (при весе 60 кг и более), растворите в ней 1 столовую ложку (30 г) каменной соли, 100 мл лимонного сока. И выпейте утором натощак мелкими глотками в течение часа. Примерно через час наступит послабление. Но если ожидаемое действие не произойдет, повторите очищение.

\* Для закаливания организма, очищения тела, улучшения кровообращения приготовьте водно-водочный раствор: 500 мл воды, 250 мл водки, 1 стол. ложка соли, 20 капель йода – всё тщательно перемешайте. Храните в прохладном месте. Утром после душа оботрите всё тело с головы до пят жесткой мочалкой, смоченной в этом растворе. В районе сердца сделайте 40 круговых движений по часовой стрелке. Затем, не ополаскиваясь и не обтираясь, оденьтесь. Вечером, перед сном, примите душ, иначе тепло, идущее из тела, не позволит вам уснуть. Растирание делайте с осени до мая (всё холодное время года).

\* От болей в руках, ногах, при растяжениях принимайте соленую горячую ванну (35–42 градуса) перед сном. Для этого в ванну (100 л) всыпьте 250–400 г поваренной соли (лучше морской). Если сердце здоровое, продолжительность ванны – до 30–40 минут. Боли проходят после трех ванн, принятых через день.

\* При раке в любой точке организма необходимо употреблять соль в повышенном количестве. Особенно соль требуется при раке горла, полости рта, матки, прямой кишки, толстого кишечника. Соль, как блокатор горького вкуса, сохраняет целебные

свойства, повышает сладость. То есть способствует включению в рацион овощей, фруктов, крайне необходимых в исцелении онкологических заболеваний.

\* Опухоли, свищи, язвы промывайте очень горячей соленой водой (1–2 чайные ложки на стакан воды).

\* Для отбеливания зубов, лечения пародонтоза, кровоточивости десен приготовьте такую пасту: смешайте соль с медом в равных пропорциях. Этой пастой указательным пальцем протирайте зубы, десны по 1–2 раза в неделю.

\* К пораженным грибком участкам ног или рук приложите ватку, смоченную раствором поваренной соли (1 чайная ложка соли в стакане воды) и оставьте до высыхания, затем обмойте содовой водой, оботрите. Процедуру следует повторять на ночь в течение 10 дней.

\* При пяточной шпоре перед сном замочите шерстяные носки в горячей соленой воде (1 стол. ложка соли на 1 стакан воды), быстро выжмите их досуха и наденьте на босые ноги. Мокрые шерстяные носки оберните полиэтиленовым пакетом, а затем наденьте сухие носки и ложитесь спать. Такую процедуру необходимо делать в течение недели.

\* При псориазе, экземе, угревой сыпи, артрите, ревматизме, опуханиях конечностей эффективны солевые ванны (100–300 г на 200 л воды) с продолжительностью по 20–30 минут, в количестве 12–15 ванн через день.

\* Если редуют или выпадают волосы, чтобы их сохранить: после бани (1 раз в неделю) натрите голову солью в течение 15 минут. Затем прополощите теплой водой...

Как видим, пищевая соль может помочь в исцелении многих болезней.

И. КУЗНЕЦОВ.  
Собиратель трав и народных рецептов.

Обиваю, кладу, ремонтирую печи. Ул. Степная, 38. Телефоны: 5-39-60, 8-903-071-7759.

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

1 июня мы отмечаем День защиты детей. В связи с этим самых теплых слов заслуживает работа коллектива детского сада № 51 («Красная Шапочка»). Хочется выразить благодарность руководителю детского сада Н.С. Поповой, методисту Л.В. Саньковой, музыкальным руководителям И.В. Ануфриевой, Г.И. Терзицкой, студии художественного труда С.И. Кутышкиной, воспитателям Е.А. Даниловой, О.Г. Дворецкой. Эти добрые, милые люди для наших малышей делают каждый день праздник.

Желаем вам здоровья, счастья в личной жизни, больших творческих успехов!

М. КОЗЛОВА. Родительница.

х х х

Центральный Дворец культуры благодарит своих добрых друзей и партнеров директора радио D-FM А.И. Тихонова, директора ОАО «Серд» С.Н. Потапова за участие в нашем фестивале 26 апреля. Огромное спасибо за добрые пожелания и подарки! Надеемся на дальнейшее сотрудничество и участие в культурных проектах города и дворца.

Поправка

В сообщении КУМИ («Городская газета» № 93-94 от 12 мая 2007 г.) на стр. 7 во 2-й колонке неверно указан адрес здания. Следует читать: здания, расположенного по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. 7 ноября, 16.

Коллектив стоматологической поликлиники № 2 выражает глубокое соболезнование заведующему отделением Анатолию Петровичу Нимченко по поводу безвременной смерти его жены  
НИМЧЕНКО Лидии Дмитриевны